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Opgaveformulering: Designerbabies

Der ønskes en kort redegørelse for den prænatale fosterdiagnostik, der anvendes i dag. Beskriv i denne forbindelse IVF (In vitro fertilisation)- og PGF (Præimplantations genetisk diagnostik)-metoderne. Hvilke muligheder giver disse teknikker på nuværende tidspunkt for at designe sine børn, som man ønsker?

Analyser dokumentarfilmen ”Who's Afraid of Designer Babies?” (2005) med særligt fokus på, hvordan forskellige virkemidler bruges i fremstillingen af designerbørn-problematikken. Derudover ønskes der en analyse af artiklen ”The case for geneti-cally engineered babies” (bilag 1), hvor der fokuseres på retoriske virkemidler ift. tekstens intention. 

Sammenlign artiklens brug af virkemidler med dokumentarfilmens med henblik på at afdække, hvilket indtryk de hver især forsøger at efterlade hos modtageren.

Med inddragelse af de to analyser ønskes en diskussion af de etiske, lovmæssige og praktiske problematikker inden for området.


Bilag 1: Gyngell, Christopher (2015): ”The case for genetically engineered babies”. Fra: https://www.theguardian.com/science/2015/may/01/fear-of-designer-babies-shouldnt-distract-us-from-the-goal-of-healthy-babies
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